

这些行为损坏车内设施

市民乘公交车时绝对不能做

对安全锤很好奇,便一直抠来抠去,还拿下来导致警报响起;有了小件垃圾,直接塞进车窗缝隙或挥发物检测器中,致使系统失灵;坐着感觉无聊,便盯上了前方的座椅靠背……很多人乘公交车时都会有一些小动作,不经意间损坏了车内的设施。5月29日,公交三公司修保车间的公交修理工,根据日常工作中发现的情况,对广大乘客发出提醒。

好奇安全锤

“刘主任,有个安全锤的底座松了,麻烦找人修理一下。”5月29日,一辆公交车返回车场,公交司机对公交三公司修保车间副主任刘军说。刘主任上车查看,只见车厢后部的一个安全锤底座松了,随后找来工具,重新固定了底座。

“很多乘客对安全锤好奇。”刘主任说。有一次,一辆23路公交车在正常行驶中,安全锤报警器响了。公交司机听到后,赶紧靠边停车,并走到车厢内查看情况。原来,一名女乘客上车后,对车厢内的安全锤很好奇,便一直盯着看。

看了五六分钟,她先抠了抠安全锤的底座,随后又伸手取下了安全锤,听到报警声后赶紧放回了原位。“我并不是想偷安全锤,只是想看看能不能取下来。”女乘客的解释让大家啼笑皆非。

据介绍,安全锤过去经常丢失,自从安装报警器后,丢失现象大幅减少。但还有不少乘客对安全锤感到好奇,经常将其拿下来再放回去,有的没事还会抠安全锤的底座,从而造成松动,无形中加大了公交司机和修理工的工作量。

乱塞小垃圾

“这辆公交车的挥发物检测器总是报警,经检查,原来是一些小垃圾将进出风口堵住了。”刘主任说。

记者走上这辆公交车,在前门附近的一排座位下方找到了一个挥发物检测器。记者注意到,检测器的进出风口已被一个口香糖包住,修理工废了很大劲才将其拔下来。

为快速准确识别乘客携带行李中,有无汽油、酒精等易燃挥发物,我市不少公交车上都安装了挥发物检测系统。车厢内分布着6个检测器,司机前方的仪表盘上有主控面板,显示6个传感器的工作状态。一旦某个检测器监测到易挥发气体时,警铃响起,司机就会立即靠边停车,并作出应急反应。

“有时候,检测器进出风口处的杂物多了,也会报警。一些乘客将口香糖、包装纸、小竹签等小垃圾塞了进去。”刘主任说。为此,修理工会定时检查车内的挥发物检测系统,发现检测器上有垃圾赶紧清除,保证检测系统正常工作。

此外,还有的乘客将小垃圾塞进车窗的缝隙中,也常导致车窗关不紧。

踹蹬乱涂鸦

在一辆公交车上,记者注意到,两名公交职工正在大力擦拭一个座椅靠背。走过去仔细查看,原来靠背被涂鸦了。

刘主任介绍,乘客对座椅的破坏方式主要有划、画、贴、踹等。有的乘客坐着无聊,便在前方座椅靠背上涂鸦,若是用笔画上去的,还能勉强清理,如果是小刀刻上去的就无能为力了;有的乘客将口香糖或小贴纸贴在前方座椅靠背上,清除也比较困难;还有乘客用脚踹前方座椅,或让孩子站在座椅上玩耍,都会对座椅造成损坏。

采访中,很多公交职工呼吁,我市的公交车大多都是新近更换的纯电动公交车,不仅宽敞舒适,还配有不少高科技设备。因此希望广大乘客乘车时,不要随意破坏和触碰车内的各种装置,也不要损坏座椅,若故意破坏公交车设施,或扰乱公交车秩序,除照价赔偿外,公安部门还会依照《治安管理处罚法》,对当事人予以行政拘留或罚款。

本报记者 袁剑锋 通讯员 张玉珊

小区捡到小鸟 竟是保护动物

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 王亮 文/摄)5月27日,公安小店分局北营派出所救助了一只国家二级保护动物——红隼。

5月27日中午,小店区东润国际小区的一名居民,在小区里看到一只无法飞翔的小鸟。这只小鸟鹰嘴利爪,居民判断它可能是保护动物,赶紧报警求助。

北营派出所值班民警迅速赶到现场,初步查看发现小鸟的生命特征正常,并无

明显伤痕,随即联系林业部门。后经林业部门工作人员鉴别,这只小鸟是国家二级保护动物红隼,尚未成年。

据介绍,红隼是隼科的小型猛禽,喙较短,鼻孔圆形,尾较细长,飞行快速,善于在空中振翅悬停观察并伺机捕捉猎物。红隼广泛分布于欧洲、亚洲及非洲地区,常见栖息于山地和旷野中,吃大型昆虫、小型鸟类、青蛙、蜥蜴以及小哺乳动物。



大风天气树倒枝断

网格员一周处置树木隐患824起

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 张启亮)最近我市持续大风天气,再加上初夏时节树木枝叶繁茂,树木被吹倒、树枝被吹断等现象频发。5月29日,太原城管指挥中心通报,5月21日至28日,城管网格员巡查发现824起关于树木的隐患,均协调责任单位排除了险情。

在大同路胜利街口,行道树的树枝被风吹断,悬挂在便道上空有坠落危险;在解放北路车站街口,太原二十宿舍22号楼前,树枝被风吹断掉在路面上,影响路人通行;在晋阳大道晋阳湖

街口的小游园内,大风吹弯了一株松树,根部裸露,树干倾斜横在步道上方;在九院东路,大风吹裂了一棵大树,半个树干朝便道一方倾斜,威胁行人通行安全……

据介绍,初夏时节,树木的枝叶繁茂形成较大风阻,大风过极易造成树木被吹倒、枝干被吹断等现象。为此,连日来,城管网格员加大巡查力度,5月21日至28日,巡查发现824起和树木相关的安全隐患,全部确权派单到责任单位排除了险情,保证市民出行安全。

换位思考体验 深挖顽瘴痼疾

全市法院开展“假如我是当事人”大讨论

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 白洁)5月28日,市中级法院消息,即日起至6月底,全市法院将开展“假如我是当事人”大讨论活动,通过换位思考、换位体验查摆自身存在问题、深挖顽瘴痼疾,教育引导广大干警更多地为群众办实事、解难题。

此次活动,全市法院全体法官及其他工作人员,围绕对待当事人是否存在“门难进、脸难看、事难办”“居高临下、太多生硬”等问题对照检查。聚焦在立案、审判、执行、信访及其他司法服务等程序

中当事人的希望和期盼,换位思考,开展讨论交流。

同时,全市法院将选派部分干警,以“普通当事人”身份开展一次“换位体验”。通过“接受门岗查证安检”“立案窗口咨询”“信访窗口咨询”“申请执行”等,体验当事人诉讼面对的各种情况和困难,从而发现工作的不足和差距,并作出整改。

据了解,“假如我是当事人”大讨论将作为一项长期坚持的制度,列入法院工作人员入职教育“第一课”,常态化开展。

输电线路施工 占用部分道路

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 夏坤)5月29日,交警支队消息,因西寨输变电线路施工,5月31日至8月31日,施工方将占用西寨南街和西寨北街部分道路。

此次施工需占用的道路包括:西寨南街与新晋祠路交叉口东北角、西寨南街十字路口西边非机动车道、西寨南街十字路口东边非机动车道、西寨南街十字路口东边非机动车道。

车道、西寨北街西干渠西边非机动车道、西寨北街西干渠东边非机动车道。请大家经过施工路段时,注意避让,确保安全。

又讯(记者 张晋峰)因山西医科大学教学楼加固工程需要,5月30日至8月30日,施工方将占用康乐街南侧部分非机动车道,请过往行人车辆注意安全。

电缆脱落堵路 交警紧急处置

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 夏坤)5月27日晚,在208国道监军庄村路段,电缆脱落造成交通拥堵。接到报警后,交警小店一大队四中队民警采取远端分流等方法,保证了道路畅通。

5月27日晚10时许,小店一大队接到报警,在208国道

监军庄村附近路段,因电缆脱落造成交通拥堵。四中队民警很快赶到现场,一组民警在距现场较远处分流车辆,另一组民警在现场疏导车辆通行,并保护脱落的电缆,防止车辆碾轧。抢修人员赶到现场后,民警和热心群众一起协助维修脱落电缆,道路很快恢复畅通。

清理大件垃圾 维护生活环境

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 原苗)5月28日上午,杏花岭区敦化坊街道开展了靓丽星期五主题活动。街道社区工作人员和志愿者前往机车社区,集中清理了62吨大件和建筑垃圾。

机车社区内多为老旧小区,老年居民比较多。最近,小区内陆续出现大件垃圾,绿化带内也堆放了不少垃圾,居民对此反应强烈。

敦化坊街道了解这一情况后,积极整改机车社区内的各种问题,并组织志愿者开展集中清

扫。200多人参加了靓丽星期五主题活动,清理建筑垃圾35吨、大件垃圾27吨。通过大家的辛勤劳动,小区环境焕然一新,楼前堆放的大件杂物不见了,绿化带内的垃圾没有了,墙壁上小广告也变少了……居民的脸上露出了笑容。

据介绍,下一步,敦化坊街道计划通过社区牵头、物业主导、群众自治,形成社区基层长效管理机制,并督促物业做好日常清扫及保洁,维护好整治效果,为居民打造宜居和谐的生活环境。